

撷一缕书香 享阅读之美

——后场小学开展书香节系列活动



阅读暖冬日，书香好时光。为全面落实立德树人根本任务，拓宽学生的学习视野，丰富学生的精神世界，蚌埠市后场小学开展了书香节系列活动，通过讲故事、做书签、推荐好书、畅谈读书心得等活动激发学生的阅读兴趣。

王灿灿

读书伴我成长

五(5)班 高陆宇

书籍是知识的源泉，是人类进步的阶梯，是文明的宝库……我最喜欢的就是安安静静地坐在那里看一本好书。现在我的书架上摆满了书，书的种类繁多：有历史文化类的，有科普百科类的，还有名人著作类……

我看书十分痴迷，常常看到废寝忘食。记得有一次，妈妈让我去买包白砂糖。我来到超市，忽然，发现了一处“少儿读物区”，我被里面的书吸引了，想着：就看一小会儿，应该没事吧。于是，我坐下来看起了书，结果竟忘记了时间。直到我听到有人在喊我的名字，抬头一看，原来是妈妈，我跑过去说：“妈妈，您怎么来了？”妈妈说：“你看你买糖买多久了。”

指导老师：郑雪竹

一看，居然过了近一个小时。我羞红了脸，从此，我再也不在买东西的时候看书了。

那次事件之后我读书便更加留心一些，生怕耽误大事，但是这并不代表我读书的热情被浇灭。每当有空的时候，我就会趁这宝贵的时间多看几本书，家里的书都被我读了个遍。我不得不恳求妈妈为我再多买几本新书。当新书一拿到手，我便忘记一切，全神贯注地看起来，有时看到半夜，妈妈让我上床睡觉时，我才恋恋不舍地放下书去上床。

于我而言，在书的海洋中畅游，是人生中惬意的事。



好书推荐

五(1)班 马雨诺

大家好！我是一个小书迷，我的书架上摆满了各式各样的书：有幽默有趣、富有哲理的寓言故事；有善良正义充满想象的神话故事；有语言生动、内容丰富的各类小说；有蜿蜒曲折，犹如龙一样的地理图册……最近我又迷上了一本名为《爱的教育》的书。

《爱的教育》是意大利著名儿童文学家亚米契斯的作品。这本书语言温柔淡泊，以其纯洁的人性之爱感动着全世界的读者。爱的内容保罗万象，爱学习、爱劳动、爱老师、爱父母、爱祖国……作者通过一些小故事，把爱的精髓表现得淋漓尽致。坚持正义

的卡通、慈祥仁爱的老师、和蔼可亲的校长……这些看似轻描淡写的故事，却把爱的精神表现的那么亲切动人。

“爱”一个多么闪亮，多么令人钟爱的字。人们追求爱，也渴望得到爱。在这个世界上，爱究竟是什么？同学之间互帮互助是爱，子女与父母之间浓浓的亲情是爱，师生之间的教与学是爱，爱自己也是一种爱。

《爱的教育》是一本十分不错的书籍，从中可以感受到爱的意义，可以学到不少道理，我推荐大家去看看。

指导老师：孙晶晶

有趣的制作书签比赛

三(9)班 吴文婧

今天上午，我们班级举办了一场制作书签的比赛。同学们都非常兴奋，一个个摩拳擦掌，准备大干一场。我也很激动，心想：我一定要做到最好。上课铃响了，老师宣布比赛开始，我就立刻埋头做

了起来。首先用记号笔在卡纸上把长颈鹿的线条勾勒出来，再用黄色和棕色的马克笔给它涂上颜色。接着我拿起剪刀沿着边，小心翼翼地把长颈鹿剪了下来，生怕

我的书香小屋

五(2)班 吴雨桐

我有一间书香小屋，它不仅是一间小屋，还是一个充满生命力的小星球。的确，那些书像小人，而我的房间像个神奇的星球，“小人”们活蹦乱跳，它们每天给我讲述一个故事，故事各不相同，有的悲伤、有的科幻、有的美好……整个小屋充满了书香的活力。

走进我的书香小屋，右手边是我的书桌和书架。我会经常捧起书架上的书如饥似渴地阅读。书桌好似是书的舞台，书会在上面跳跳舞、散散步，放松一下。它们还可以结交许多朋友——笔。各种笔会在一起玩耍：圆珠笔和改正带是铁哥们、钢笔和墨囊是好兄弟。笔不仅是我学习的好帮手，更是我读书的好伙伴，因为“不动笔墨不读书”，我常用各种笔在书上做出不同的批注，还会及时记录下我的阅读感受。

书架的左边是书的休息室——一张拼接桌子。那上面有许多书在休息，走近一点似乎可以听到它们的呼吸声，闻到墨的香味。每个晚上，我都会从书柜上抽出一本书，和它谈谈心，有时是《夏洛的网》、有时是《米小圈上学记》、有时是《红楼梦》……坐在桌子边，有些故事让我哈哈大笑，有些内容让我懂得

剪坏了我的“大作”。仔细观察这只“长颈鹿”，哇，它可真美呀！头顶长着毛茸茸的小短角，一双水灵灵的大眼睛外面长着长长的睫毛，细长的脖子，修长的四肢，好像一位美丽的公主。最后，我在长颈鹿的背面工工整整地写上了“书籍是人类进步的阶梯”。我用这句话来激励自己多读书，多积累知识。

这时，我看了看周围同学做的书签，有的画了一只憨态可掬的熊猫，有的画了一只可爱的小白兔，还有的画了一只威猛的老虎……看来大家都非常用心。

老师把做好的作品集集中起来评分，最终，我获得了第一名的好成绩，同学们给予我热烈的掌声，我心里别提多高兴了。我看着我亲手做的书签，感到无比的自豪。

课后，我把书签轻轻地夹进书里，心里想着：以后，我要和这枚小小的书签一起，遨游在知识的海洋里。

指导老师：李丹

某个道理，也有些片段会让我潸然泪下……无论它们是长是短，都带给我不一样的感受，有快乐，有震撼，也有启迪。

俗话说：“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉。”的确，读书对我来说确实是一件快乐的事。它如阳光围绕着我们，如朋友陪伴着我们。在我们伤心绝望之时，它是安慰我们最好的灵药。读书不仅可以提高我们的写作能力，还能丰富我们的知识、开阔我们的视野。

我爱我的小屋，那是我一个人的书香天地。我会在书香中成长，摘下梦想的星星！

指导老师：杨祖玉



旅行的快乐

新城实验学校 七(10)班 蔡沐瑄

“背起行装出发吧！去触摸山川湖海的心跳。”每次旅行，我都深刻感受到了祖国山河的壮丽画卷，近距离了解了全国各地的多彩文化，亲身体验了科学技术的日新月异，为我开启了认识世界之门，更是我快乐的源泉。

那年国庆假期，我搭乘“复兴号”飞向仰慕已久的旅行目的地——东岳泰山。当“桃花源”的缆车缓缓前行时，我急切地东张西望，想把所有美景都看到眼睛里。透过玻璃轿厢，巍峨的山峰迎面慢慢靠近，葱郁的树木从脚下静静掠过，“好美啊！那‘玉皇顶’又会是怎样的景色呢？”我盼望着缆车也能赶上“复兴号”，能够快些、再快些！到达南天门，我看到身边走过许多汗流浃背的游客，劳顿疲惫的他们却洋溢着阳光般的笑容。是什么激励着人们向前的脚步？我疑惑

着、思考着。在攀顶之路上，从一开始的健步如飞，到后来的步履蹒跚，在爸爸的鼓励下，我终于迎来“坚持就是胜利”的自豪，登上了久违的“玉皇顶”。站在“五岳独尊”石刻旁，我气喘吁吁地向远处眺望，巍峨、雄奇、峻秀的气息扑面而来，一座座苍翠的山峰傲然矗立，一团团轻盈的云海轻盈飘荡……“会当凌绝顶，一览众山小。”杜甫笔下的望岳原来是这样的。那一刻，我明白了，激励着脚步向前的源泉是拥有的快乐！

回望山腰间十八盘陡峭的石阶上，还有许多和我一样体验着“累并快乐着”的人们正在爬向山顶。其实快乐是这个世界上最珍贵却也最简单的礼物。开启你的旅行吧，相信会遇见更多幸福、更多美好，会拥抱更多快乐！

指导老师：刘龙

晚霞

一实校中山校区 三(1)班 李星墨

秋日傍晚凉风习习，窗外的晚霞绚丽多彩。看！它红中透着点儿紫，紫里透着点儿蓝，蓝里透着点儿灰，好看极了。

晚霞是一片一片的，像羽毛一样，轻轻柔柔的，边缘处有一朵朵棉花糖似的云。天空的西边挂着橙红色的夕阳，东边藏着若隐若现的月亮，有趣极了。

这时，一行大雁穿梭于晚霞之间，时不时传来几声鸣叫。我不禁想起王勃

的“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”，这句诗真是应景啊！美极了。

晚霞散发出最后一抹余晖，微笑着逝去，黛青色苍穹笼罩了四野。东方，弯月渐渐清晰，月中的嫦娥在这孤寂的夜晚，又有谁与她相会呢？我想是晚霞带着五彩缤纷的霞光作为礼物送给了仙子。

我爱这梦幻般的晚霞，你愿与我共赏吗？

美丽的四方湖

蚌山小学郇都校区 三(7)班 陈玥妍

说到美丽的地方，不得不提起美丽的四方湖。

驻足四方湖边，远处的山连绵起伏，一山绿，一山青，一山浓，一山淡，真像一幅优美的山水画。天空是那么的干净、透亮，好像一块硕大的蓝宝石。近处，湖面清澈见底，微风吹过，水面轻轻荡漾层层涟漪，在阳光的照射下，正如苏轼诗中所述“水光潋滟晴方好”。很快，湖面又平静了下来，倒映出湛蓝的天空，好一处水天一色的美景，怎能不令人流连忘返？

我乘船来到湖中心的荷花池。忽然，一群白鹭被惊扰了，冲向空中，让我想起李清照的“争渡，争渡，惊起一滩鸥鹭”。

鹭”。船驶入荷花深处，荷叶碧绿如玉，又圆又大，像一把把绿色的伞。荷花娇艳可爱，花朵有完全绽开的，有半开的，有含苞欲放的，千姿百态，真是“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”。

小鱼在荷叶间穿来穿去，十分自在，有的调皮地“噗噜噜”吐泡泡，有的从湖面上探出头来，突然像危险似的，飞快地游到水底躲起来了。我也仿佛成了一条小鱼，在叶丛中嬉戏。

远远望去，池边的芦苇在微风的轻拂中轻轻晃动，像是在跳摇摆舞，又像是在欢迎游客。

四方湖真是一个美丽的地方！

指导老师：张利

小精灵长大了

一实校汇金校区 四(2)班 郭梓涵

可爱的小精灵在魔法学校学会了新本领——变东西，她能变各种各样的东西，有：文具、玩具、花园、城堡……好开心呀！没过几天，小精灵觉得很有意思，也不快乐，于是她决定出去寻找快乐。

她飞啊飞，飞到了一片森林里，遇到了小甲虫宝宝在哭，于是就问小甲虫宝宝怎么哭了啊？小甲虫宝宝伤心地说：“我…我找不到家了。哇……”小精灵问：“你的家在哪儿呀？”小甲虫说：“我的家在一株小草上，旁边有一朵美丽的七色花。”小精灵按照小甲虫说的，变了一个望远镜，很快就找到了小甲虫的家，并把它送回了家。小甲虫宝宝高兴极了，又回到了妈妈的身边。小精灵也很开心，继续飞呀飞，她又遇到了年迈的山羊伯伯，山羊伯伯正在为过不

了河而发愁呢。小精灵立刻变了一艘小船，帮山羊伯伯过了河，山羊伯伯连连感谢。小精灵笑了笑，又继续出发了，她飞着飞着，看到一棵树上，一只鸟妈妈在焦急地叫着，不停地拍打着翅膀。小精灵赶紧上前问鸟妈妈怎么了？鸟妈妈说：“我的宝贝不小心从树上掉下去了，蛇准备吃了它，怎么办，怎么办！”小精灵对鸟妈妈说：“没关系的，我来帮您把小宝贝救上来。”说完，小精灵就变出个网子，从蛇口里把小宝贝救了上去。鸟妈妈非常感谢小精灵，连连道谢。小精灵感到一阵快乐涌来，开心地笑了。她决定住在森林里了，因为这里有很多小动物需要她的帮助，他们很快成了好朋友。

小精灵找到了快乐。

指导老师：朱文楠

假期

一实校中山校区 四(2)班 邱子欣

假期像棉花糖

刚含到嘴里没尝到味道就没了。总让人吃不过瘾。

假期像滚动的足球，

我还没追上它，它却滚跑了，我只能在后面寻找着它。

假期像天空中的飞机，

呼——一下飞走了，只留下一条横线，像一条大大的感叹号。感叹号是什么？“欣欣，你的假期作业写完了吗！”

一个盘子的梦想

一实校中山校区 四(2)班 黄澈

我是个盘子，却总憋在抽屉里，猜一猜，我会有多少梦想。

第一个梦想，跑出抽屉，知道我要做什么吗？到汽车厂，当汽车的轮子，载着汽车，跑过城市，跑过田野，跑过村庄……哈！多么开心！多么快乐！

第二个梦想，跑出抽屉，知道我要做什么吗？当胜利者的一枚奖牌，在他手上闪闪发亮，听着悦耳的国歌，看着在空中飘扬的五星红旗，我永远都是他的骄傲，也是国家的骄傲。哇！多么开心！多么自豪！

第三个梦想，跑出抽屉，知道我要做什么吗？我要做一个小狗的飞盘，被高高地扔出去，飞在草地上空，跟风一起自由的飞翔。哇！多么开心！多么凉爽！

第四个梦想，跑出抽屉，知道我要做什么吗？我要当教室里一盏明灯，高高地挂在那里，发出亮光，给读书的孩子们照亮。哇！多么开心！多么安静……

谁都不知道我有多少个梦想，也不知道我的梦想有多么伟大。

指导老师：张琦

走进秋天

一实校中山校区 四(4)班 费晓

火红的枫叶，
金黄的菊花，
都是秋姑娘
派来的信使，
它们告诉大家，
夏天已经过去，
秋天悄然来啦！

我走进秋天，
田野里金灿灿的稻谷，
山坡上红彤彤的柿子，
还有那辛勤收获果实的人们，
我喜欢秋天，
它拥有我想要的一切！

指导老师：夏晨璐

